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Nedílnou součástí norského vězeňského systému jsou takzvaná dynamická bezpečnost,
lepší integrace propuštěných do společnosti, ale také vzdělávání. Jednou z důležitých
organizací je norský Červený kříž, který v Oslu zastřešuje reintegrační centrum s řadou
programů pro odsouzené či propuštěné. S fungováním celého systému se v tomto týdnu
seznámili zástupci Pardubického kraje, města Pardubic, Vězeňské služby ČR a Vězeňské
duchovenské péče.

„Součástí takzvané dynamické bezpečnosti je silná role dobrovolníků, kteří jsou kontaktní osobou a
důvěrníkem odsouzeného ještě ve výkonu trestu. Po propuštění jejich kontakt po určenou dobu
pokračuje. Tento dobrovolník pomáhá s řešením běžných záležitostí – od financí a bydlení až po
plánování komunitního života. Tím se dle norských zkušeností výrazně snižuje recidiva a zrychluje
návrat do běžné společnosti, čímž se také snižuje závislost propuštěného na systému,“ uvedl hejtman
Martin Netolický.

Součástí systému je také vzdělávání a zvyšování kvalifikace. „Vězni mají různé stupně vzdělání. V
případě toho nižšího si mohou doplnit praktické vzdělání v různých oborech nebo získat profesní
oprávnění. Někteří vězni se dostanou až na úroveň vysokoškolského vzdělání. Po propuštění může
vězeň pokračovat ve studiu na škole, která v Oslu sdílí prostory s Červeným křížem. Činnost těchto
vzdělávacích institucí je zajištěna z úrovně municipalit a jedná se de facto o odloučené pracoviště
běžné školy,“ řekl Pavel Šotola.

Červený kříž úzce spolupracuje s vězeňským systémem při procesu integrace. Celkem se na
aktivitách podílí přibližně 300 dobrovolníků. Dalších 17 zaměstnanců Červeného kříže pracuje přímo
v Oslu a celkem 40 v celém Norsku. V objektu v centru Osla se kromě školy nachází také kavárna s
restaurací, do jejichž činnosti se účastníci programu zapojují, ale také opravna kol, což organizaci
umožňuje generovat část prostředků na svou činnost.

Jedním z důležitých bodů činnosti je také protidrogový program. Ten trvá dva až pět let, během nichž
musí vězeň plnit konkrétní podmínky. Při jejich opakovaném porušení může být umístěn do
nápravného zařízení. Pilotní program začal již v roce 2006 a v roce 2016 byl rozšířen do celého
Norska. V roce 2024 dokončila program třetina vězňů.
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